

162家养老驿站 打造舒心“家”

早上8点,位于亚运村祁家豁子社区的向融养老驿站内,十几位老人同往常一样,跟随护理人员做着康复训练操;另一边,老人们有的在埋头用树枝、树叶做着手工艺品,有的则在声情并茂地朗诵诗歌……屋外虽然有点阴冷,屋内却是其乐融融。这家今年新建成的养老服务驿站占地约1000平方米,设有28张床位,集休闲、娱乐、生活照料、康复、护理于一体。

类似的养老驿站,今年朝阳区共建成23家,成为周边居家老人和有长期照料需求老人新的好去处。

162家社区养老驿站落户朝阳

截至目前,朝阳区共建成162家社区养老服务驿站,除了提供日间照料、呼叫服务、助残服务、健康指导、文化娱乐、精神慰藉等基本服务外,部分驿站还具备专业照护、康复护理、营养配餐等特色服务。

向融养老驿站刚刚投入使用不久,温馨简约的装修风格给人一种家的温暖,搭配上剪纸小挂件和木艺装饰,让驿站增添了不少文化气息。房间内,床位干净整洁,电视、空调、衣柜等一应俱全;公共卫生区域还配备了洗衣机、饮水机。

“我们主要为老人提供24小时生活照料、术后康复、心理慰藉、文化娱乐,以及老人餐等服务。”向融养老驿站负



责人张滢介绍,驿站还辐射周边,提供居家养老服务,包括护老保姆、居家康复,以及其他居家养老需求。为保证服务质量,驿站还聘请护理顾问专业团队,对护理人员进行3-5天专业培训,待人员掌握一定的护理技巧,考核合格后才能正式上岗。

目前,向融养老管理团队已为亚运村街道200多户家庭的老人提供精准匹配的24小时上门服务,服务人员具备5年以上养老行业管理从业经验。

朝阳养老事业再上新台阶

记者了解到,自2016年率先在全市首推养老服务驿站以来,朝阳区深入推进社区养老服务驿站建设,连续多年将社区养老服务驿站建设列为重要实事项目,积极打造“广覆盖、贴需求、惠民众、可触及”的社区养老服务网络。目前,162家养老驿站已经成为老人们家门口的“服务管家”。

今年,朝阳区还对老年人的需求和各驿站经营情况进行了调研,同时严格把关各服务商资质、服务内容、服务水平等准入条件,重点推进“空白点”和老年人集中地

区的驿站建设,大大增加了养老服务的覆盖面。据了解,今年朝阳区备案运营的20个养老驿站总建筑面积5300余平方米,每个均超过驿站建设规定的最小面积。14个服务商的连锁化比例达到71.4%,连锁化运营、品牌化发展、专业化服务特点明显。

朝阳区民政部门相关负责人介绍,“不断完善的居家养老服务内容,各具特色的街乡养老服务体系,加上不断提升的养老服务质量,未来朝阳区将会有越来越多的老年人成为养老事业的受益者。”

文并摄/记者 杨琦

微改造 大提升

机场街道全要素小区炼成记

极具特色的楼宇文化、有创意的井盖涂鸦、在台阶上安装反光条,在楼梯扶手处安装防撞角……为进一步激发老旧小区建设活力,优化小区服务功能,机场街道“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,以南平里小区45、46、47号楼为试点,通过基础调研和问需,了解居民需求,开展全要素小区建设工作,不仅硬件设施齐全,也在细节中流露出人文关怀。

步入楼道,一面面以家风家训、安全出行、文明养犬、健康科普等为主题的楼宇文化墙映入眼帘,搭配DIY创意宣传栏制作,既美化了楼道环境,又推进了居民自治。在改善小区环境的行动中,社区动员居民拆除了楼道门口常年不用的废旧



报箱及牛奶箱,腾出来的位置安装上了展示花架和画框,同时还对楼院内的20余个井盖也进行了创意涂鸦提靓,焕然一新的井盖,增强了视觉美感,提升了小区的“颜值”和活力。不仅如此,为满足居民改造自行车车库出口处的诉求,45-47号楼

小院的自行车车库出口处也被装饰一新,新增的彩绘营造了温馨的社区氛围。

除此之外,社区工作者们利用空闲绿地种植中草药,建成了中草药植物园,“里面种有金银花、薄荷、麦冬、三七、连钱草等,每一株品种都是寻求居民需求,经过几次商议后精挑细选出来的各类中草药。此举向居民普及了养生知识,传递了健康的生活理念。”社建办相关负责人表示。

据了解,试点楼院是机场街道南平里社区全要素小区建设的开端,随着全要素小区建设工作的逐步推进,老旧小区的服务设施将逐步得到完善,社会动员力量也将逐步得到增强。

文/记者 薄耀雪



机场街道 健康快乐动起来

日前,首都机场街道在地区体育场组织举办社区全民健身运动协会启动仪式暨“社区之家”百人健步走活动。当天,200余名社区居民、广大体育爱好者沿着全程400米的体育场开始徒步前行。

据了解,协会目前有27名成员,年龄最大的有60岁,年龄最小的20岁,有常年坚持健身运动者,亦有刚刚入门的兴趣爱好者。下一步,协会将陆续组织开展系列社区体育活动。以协会为主导,建立社区化的群众体育组织网络,健全三级体育健身服务体系,促进地区各体育团体成员间的交流。

文/记者 薄耀雪

安装烟感器 护居民安全

近日,机场街道平安建设办公室在燕翔西里小区单元楼道开展了智能烟感报警器安装工作,快速推进智慧消防建设,“主动出击”办好民生实事。

燕翔西里1至10号楼均为木质闷顶结构楼房,为提高火灾防范能力,平安建设办公室带领专业的安装团队,在楼道公共部位统一安装了智能烟感报警器。平安建设相关负责人告诉记者,安装烟感器只是目前工作的一部分,接下来街道还会开展多种形式的应急安全教育培训活动,邀请专业人员为居民讲解有关知识,进一步增强辖区群众的安全意识,提高防范技能,为平安国门营造良好的安全氛围,为居民的安全保驾护航。

文/记者 薄耀雪



北平里小区 2300平方米花园“扮靓”居民生活

“这个花园真不错,一到下午,就约着邻居一起来这里休闲、锻炼,真是惬意。”日前,记者在机场街道刚刚建成的领航花园看到,这里已经有不少居民遛弯儿、赏花。这个颇受欢迎的花园有2300多平方米,成为了居民休闲娱乐的好去处。

领航花园位于北平里小区,花园中心地面由蓝灰米四种颜色拼接而成,十分醒目漂亮,红棕色的书架、长椅等便民设施点缀其间,街坊们对此也是连连点赞。

记者了解到,北平里小区是典型的老



旧小区。2018年,小区在征求居民代表、志愿者等各方建议后,在街道党政群共商共治居民议事协商会上,提出依托街道图

书馆,结合全景楼院建设,将北平里14号楼西侧小花园改造为集领航书屋、漂流议事厅、休闲广场于一体的书文化主题花园,并以领航花园建设为契机,加快推进周边居民楼门文化建设、安全设施改造、文化氛围提升工作,让北平里小区更优美、更宜居、更富有人文气息。

据悉,街道还将绿化美化小区环境、改造安全设施,让每一位居民都能享受到惬意舒心的生活环境。

文并摄/记者 薄耀雪 通讯员 王建磊